



GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU HURID-a za 2015. godinu (podnesen jedanaestoj godišnjoj skupštini, 9.6.2016. u Zagrebu)

U razdoblju između dvije skupštine Upravni odbor je održao dvije sjednice.

Niže navodimo točke iz plana aktivnosti te njihovu realizaciju (pisano kurzivom). Plan koji smo usvojili na prošloj skupštini te realizacija u skladu s njime su:

- 1. Nastaviti provođenje trogodišnjeg programa „Dobar start za sve: stručna potpora ugroženom djetetu rane dobi i njegovom okruženju“ te projekata „E-informacijski i referalni centar za ranu intervenciju u djetinjstvu (E-centar)“ i „Odrastimo zajedno – podrška uključivanju djece s razvojnim teškoćama u redovne vrtiće“ (OZ) te dovršiti provođenje IPA-projekta „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj“. Aktivnostima će se nastojati obuhvatiti što veći broj korisnika te uspostaviti suradnja s novim partnerima u novim regijama.**

Trogodišnji program „Dobar start za sve: stručna potpora ugroženom djetetu rane dobi i njegovom okruženju“ financiran od strane Ministarstva socijalne politike i mladih (1.6.2014. – 31.5.2017.) ušao je u svoju drugu godinu provedbe (1.6.2015. – 31.5.2016.). Ovaj program svojevrsan je nastavak i proširenje prethodnog trogodišnjeg programa „Rana intervencija u djece s teškoćama u razvoju i razvojnim odstupanjima“ koji je također financiralo Ministarstvo socijalne politike i mladih. Proširenje programa se ogleda u tome što su korisnici programa ne samo djeca ugrožena zbog neurobioloških čimbenika, već i zbog drugih, posebice socijalnih, čimbenika (nedostatne roditeljske vještine, psihosocijalna nezrelost za roditeljstvo, neodgovarajuća roditeljska skrb, loša ekonomska situacija u obitelji). Također, program je uočio nedostatak podrške prilikom prijelaza djece s teškoćama i rizicima iz nekog od sustava u predškolski sustav (tranzicija) te je na taj problem odgovorio pružanjem podrške djeci, obiteljima i odgojiteljima u dječjim vrtićima. Kroz program je dosad prošlo više od 200 korisnika (djece, njihovih roditelja, braće/sestara, odgojitelja u predškolskim ustanovama, pružatelja podrške, sudionika edukacija u Đakovu i Vinkovcima, itd.).

Projekt „E-informacijski i referalni centar za ranu intervenciju u djetinjstvu“ (E-centar) se u 2015. godini provodio uz pomoć sredstava Grada Zagreba te velikim dijelom na volonterskoj razini. Odobrena sredstva su prvenstveno bila namijenjena odgovaranju na pristigla roditeljska pitanja. Troškovi provođenja te aktivnosti su tek djelomično pokriveni, a glavnina aktivnosti je odrađena volonterski.

Projekt „Odrastimo zajedno – podrška uključivanju djece s razvojnim teškoćama u redovne vrtiće“ je tijekom 2015. godine najvećim dijelom financiralo Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta (MZOS) te Grad Zagreb. U projektu je uspostavljena suradnja s dječjim vrtićima u područjima posebne državne skrbi (Drniš i Hrvace) te je održana edukacija za djelatnike županijskih predškolskih ustanova u Dječjem vrtiću „Sretno dijete“ u Hrvacama.



HURID je uspješno doveo IPA-projekt „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj“ kraju te 19. veljače 2015. održao završnu konferenciju projekta na kojoj je sudjelovalo preko 150 sudionika (stručnjaka – logopeda, psihologa, rehabilitatora, odgojitelja, te roditelja).

Kao suradna udruga, HURID je sudjelovao i u IPA-projektu „Kompetencijska mreža zasnovana na informacijsko-komunikacijskim tehnologijama za inovativne usluge namijenjene osobama sa složenim komunikacijskim potrebama“, čiji je nositelj bio Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, a koji je isto tako završio s provedbom u veljači 2015. godine.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva je u 2015. godini pružala HURID-u institucionalnu podršku za stabilizaciju i razvoj udruge, a podrška je završila s 31.12.2015. Sredstvima Nacionalne zaklade osigurano je radno mjesto za jednog djelatnika, koje su dijelile Marina Šimanović (61,23%) i Anamaria Mikšić (27,83 %).

Tijekom 2015. godine HURID je zapošljavao sedam osoba na svojim projektima i programima, od kojih su dvije osobe zaposlene na neodređeno vrijeme, a dvije su novozaposlene (M. Rosandić i M. Šimleša). Veliku važnost pridajemo nastavku i širenju suradnje s dugogodišnjim partnerima (Ured UNICEF-a u RH, Centar za rehabilitaciju Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Centar za odgoj i obrazovanje „Slava Raškaj“ Zagreb, itd.) te nešto novijim partnerima i suradnicima u provedbi projekata (Dječji dom Zagreb, Centar za socijalnu skrb Zagreb, Centar za rehabilitaciju „Mala Terezija“ iz Vinkovaca, Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom – Đakovo, Dječji vrtić „Vrbik“ iz Zagreba, Dječji vrtić „Grigor Vitez“ iz Splita, Dječji vrtić „Sretno dijete“ iz Hrvaca, Udruga odgajatelja „Krijesnice“ iz Čakovca, itd.). HURID-ove aktivnosti su se protezale na nekoliko županija i gradova te smo zadovoljni uspješnom suradnjom i provedenim aktivnostima u Gradu Zagrebu i izvan njega.

2. Provedba novih projekata „Izjednači“ i „raniKLIK“ na razini tri županije (Vukovarsko-srijemska, Sisačko-moslavačka, Šibensko-kninska) te njihovo širenje na područje Republike Hrvatske. Stvaranje nove tražilice stručnjaka za rani razvoj djece na razini RH – raniklik.hr.

HURID je u partnerstvu s Uredom UNICEF-a u Republici Hrvatskoj tijekom deset mjeseci 2015. godine provodio projekt „Izjednači“, koji je bio dio UNICEF-ovog programa „Izjednačimo mogućnosti“. U okviru ovog projekta provodili smo senzibilizacijske i edukativne radionice namijenjene stručnjacima i donositeljima odluka u tri županije (Vukovarsko-srijemska, Sisačko-moslavačka i Šibensko-kninska), a jedan od rezultata je tražilica stručnjaka za rani razvoj djece raniklik.hr. U tražilici su navedeni svi pružatelji usluga rane intervencije u djetinjstvu na području Republike Hrvatske, a poseban je naglasak stavljen na pružatelje usluga u ove tri županije ažuriranjem njihovih podataka. Krajem godine tražilica je nadograđena interaktivnim elementima koji omogućuju izravnu komunikaciju između roditelja i drugih roditelja, roditelja i stručnjaka te između samih



stručnjaka.

3. Sudjelovanje u provedbi ERASMUS+ projekta „Isprobajmo informacijsko-komunikacijsku tehnologiju“ („Let's try ICT“) kao partnerska organizacija.

Od listopada 2015. godine HURID djeluje u partnerstvu još 9 ustanova stručnjaka iz 6 zemalja (Turska, Austrija, Njemačka, Francuska, Belgija, Portugal) na ERASMUS+ projektu „Isprobajmo informacijsko-komunikacijsku tehnologiju“. Provedba programa traje 2 godine, a aktivnosti su usmjerene na uporabu mobilnih aplikacija i ostalih korisnih alata informacijsko-komunikacijske tehnologije u kontekstu učenja i pružanja podrške ranom razvoju djece. Uporaba navedenih alata bit će unaprijedena pružanjem dodatnih informacija (primjerice preko platforme APP Advisor) i kroz promotivne aktivnosti u zemljama partnerima na projektu.

4. Nastaviti pratiti natječaje te se prijavljivati na natječaje koji tematski odgovaraju zacrtanom strateškom planu (uz partnerstvo udruga i institucija s kojima HURID surađuje).

HURID se i tijekom 2015. godine redovito javljao na natječaje te je ukupno prijavljeno 10 projekata (od kojih je kod 3 traženje nastavka za ranije započete projekte/programme), a odobreno je 7.

Tijekom 2015. godine nastavljena je provedba i financiranje tri projekta/programa.

U prilogu je tablica s popisom prijava i rezultatima.

5. Nastaviti raditi na širenju suvremenog koncepta rane intervencije i širenju usluga. Održati edukacije iz područja rane intervencije za zainteresirane pružatelje usluga te ostale stručnjake i roditelje.

U suorganizaciji s Međimurskom udrugom za ranu intervenciju u djetinjstvu (MURID) i suradnji s Uredom UNICEF-a u RH, HURID je organizirao Četvrti hrvatski simpozij o ranoj intervenciji u djetinjstvu na temu „Rana intervencija u djetinjstvu: sveobuhvatnost, pravednost i kvaliteta sustava podrške“. Simpozij se održao od 1. do 3. listopada 2015. u Hotelu Park u Čakovcu, a održan je pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravlja, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te Ministarstva socijalne politike i mladih. Cilj simpozija je bio unaprijediti sustave rane intervencije u djetinjstvu. Na simpoziju je sudjelovalo preko 150 sudionika iz zemlje i inozemstva te su održane brojne rasprave, tematske sekcije, izlaganja i okrugli stolovi na kojima su sudionici mogli participirati. Kao izazovi za sustav rane intervencije u djetinjstvu definirana su sljedeća područja: 1. Stvaranje zajedničke platforme za ranu intervenciju u djetinjstvu., 2. Stvaranje jedinstvenog i sveobuhvatnog sustava rane intervencije na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini., 3. Postavljanje transdisciplinarnosti kao prioriteta. te 4. Daljnji razvoj i širenje mreže usluga iz domene rane intervencije s naglaskom na sveobuhvatnost, kvalitetu (praksu temeljenu na dokazima) i



multikulturalni pristup u pružanju usluga.

6. Izraditi standarde kvalitete usluga rane intervencije.

Standarde kvalitete usluga kontinuirano razvijamo u okviru trogodišnjeg programa „Dobar start za sve: stručna potpora ugroženom djetetu rane dobi i njegovom okruženju“ za usluge koje su primarne djelatnosti tog programa, a koje onda prenosimo na partnere i suradnike programa.

U okviru IPA-projekta „Podrška uključivanju djece s teškoćama u razvoju u redovne vrtiće u Hrvatskoj“ izrađen je priručnik „Temelj inkluzivne prakse“ u kojemu su detaljno opisani edukacijski moduli za pomagače i odgojitelje koje su u okviru projekta razvili nositelj (HURID) i partneri (dva dječja vrtića i udruga odgojitelja).

Zaposlenice HURID-a su krajem godine sudjelovale u edukaciji za izradu standarda kvalitete usluga koju je održalo Ministarstvo socijalne politike i mladih čime doprinosimo daljnjem razvoju usluga koje udruga pruža.

7. Institucijski osnažiti udrugu, uvesti sustav kvalitete djelovanja.

HURID je osvijestio potrebu za restrukturiranjem upravljanja udrugom te je angažirao tvrtku Vidya savjetovanje d.o.o. za provedbu edukacije o strateškom planiranju na kojoj su sudjelovale zaposlenice udruge te neke članice Upravnog odbora udruge. Izrađeni Strateški plan za 2016.-2018. godinu je dan članovima na raspravu na prethodnoj skupštini.

U 2015. godini primljeno je 10 članova, tako da je krajem 2015. godine HURID imao 119 članova.

8. Provoditi aktivnosti s ciljem osiguravanja veće vidljivosti djelovanja udruge.

U svrhu veće vidljivosti djelovanja udruge, HURID je sudjelovao na brojnim događanjima i promotivnim aktivnostima u Gradu Zagrebu, ali i na kongresima izvan Zagreba (Peti kongres hrvatskih logopeda, Osijek, 24.-26. rujna 2015.). Udruga već nekoliko godina surađuje s Gradskim uredima Grada Zagreba te događanjima u njihovoj organizaciji (primjerice, Tjedan udruge i Međunarodni dan osoba s invaliditetom), ali i drugim suradnicima koji su prepoznali važnost i kvalitetu rada udruge (primjerice, Sensa magazin, koji prihod od prodaje časopisa već treću godinu zaredom donira HURID-u).

U Zagrebu, 9. lipnja 2016.

prof. emerita dr. sc. Marta Ljubešić
predsjednica Upravnog odbora HURID-a